

# 愿为助推信阳发展尽份力

## ——访广西梧州中恒集团股份有限公司董事长兼总裁许淑清

本报记者 张勇 吴楠



5月19日下午,参加中国光彩事业信阳行的全国各省市的民营企业领军人物陆续抵达信阳。因天降大雨航班延误,广西梧州中恒集团股份有限公司董事长兼总裁许淑清滞留在广州白云机场。记者电话采访她时,她表现出对老区信阳的极大好感,并表示尽快抵达信阳,参加中国光彩事业信阳行活动,为助推信阳的发展尽自己最大的力量。

现年56岁的许淑清出生在北京,下乡黑龙江,下海广州,拓展广西。2006年,她正式入主广西梧州中恒集团股份有限公司,成为企业新的领航人。在她的引领下,中恒集团迅速发展成为一家以制药为主业,以商贸物流、房地产、食品饮料和酒店业为辅的跨行业、集团化经营的优质上市公司。2011年,她荣获第三届全国道德模范提名奖。

许淑清是一位极富社会责任感和爱

心的慈善家,长期以来热心公益事业,努力奉献社会,回报社会。

2008年,在许淑清的主持下,中恒集团与中国红十字会共同建立了一项全国慈善事业的基金——“中国红十字中恒博爱基金”,将社会责任纳入了公司的发展战略,以在全国范围承担更大更多的社会责任。

四川汶川发生地震后,中恒集团第一时间从中国博爱基金捐赠药品储备中,紧急调集710多万元的中华跌打等一批药品,送往灾区。同时调集现金100万元用于四川灾后希望小学重建。2010年青海玉树地震,中恒集团先后数次为灾区捐赠物资价值710万元。

2010年6月,在由广东省委和省政府主办的“2010年广东扶贫济困日启动仪式”上,许淑清再次以博爱的胸怀,以慷慨的行动,代表中恒集团向广东社会捐赠了价值8000万元的款物,用于广东省在贫困落后地区开展各种扶贫公益活动。

2010年7月8日,在梧州市委、市政

府主办的“爱心飞扬——梧州市赈灾晚会”上,许淑清代表中恒集团梧州制药为灾区捐赠善款500万元;8月6日晚,甘肃舟曲发生巨大山洪泥石流后,灾情牵动着全国人民的心,在北京举行的“情系舟曲 大爱无疆——曲艺界为甘肃舟曲灾区赈灾义演”晚会上,向舟曲灾区捐赠了价值500余万元的疗效药品,为受灾受伤的舟曲民众提供药品治疗,送去企业的一片关爱之情。

截至2013年,许淑清个人捐款超过了4000万元,属下法人企业捐赠6亿多元,企业的爱心已经惠及全国20多个省市和自治区。

目前,许淑清担任全国工商联女企业家商会执行副会长、中国民族贸易促进会副会长、广西壮族自治区商会副会长、广西工商联女企业家商会会长等,曾获全国“扶残助残先进个人”、广西“十大创业女杰”、全国“三八红旗手标兵”、全国“中国特色社会主义事业建设者”“中国爱心女企业家”等荣誉称号。

# 羊山新区,印象最美百花园

## ——访包头市闽辉实业集团有限公司董事长薛扳进

本报记者 杨长喜 郭靖



“我到过河南很多地方,跟河南比较有缘。”包头市闽辉实业集团有限公司董事长薛扳进说。

再次来到这个与他有缘的地方,薛扳进是参加此次“中国光彩事业信阳行”活动内蒙古团的成员中来得最早的,19日上午就到了。他虽然跟河南有缘,但他同时坦言,到信阳这还是第一次。到了之后,他就抓紧时间看了看信阳。“这半天的时间,我看过信阳的工业城,也看过羊山新区,感觉你们的新区建设得不错!从规划上到建设上看起来都很不错!”薛扳进告诉记者。这两个地方薛扳进虽然只是简单看看,但对这两个地方都有较深的印象。

谈到信阳工业城时,印象最深的是这里有很多的工厂;谈到羊山新区时,印象最深的是百花园区美景。

薛扳进是福建人。不过,他的主要业务却是在内蒙古的包头市。他于1993年一手创建的包头市闽辉实业集团有限公司是一家集酒店、房地产、农垦种植、浅海养殖、商场商贸、物业管理等多种经营,跨地域、多元化的综合企业。多年来,薛扳进凭借“小企业做事大企业做人”的管理风格,为民营企业树立典范。他的企业也先后被授予“中国最具竞争力民营企业”“农业产业化龙头企业”“内蒙古民营企业100强”等荣誉。

薛扳进致富不忘回报社会,热心社会公益事业。从1998年起,他为包头市捐资

助学,为固阳县、达茂旗扶贫,为“抗击非典”“捐助海啸难民”,以及帮助农村发展养牛事业等扶贫济困、救助雪灾、支援发展农牧业、修桥铺路等共计55项捐款346.7万元。在家乡福清市,为修建革命遗址、农村道路建设、捐资助学、福清市玉融山公园建设、高山镇公园建设等共捐款223.8万元。特别值得一提的是,薛扳进先生对教育事业特别关爱,在老家福清市薛港村,他为薛港小学捐建“扳进教学楼”,为福清高山中学捐建教学楼;在包头市,他先后在贫困农村胜利村捐建闽辉希望小学、捐助特殊教育学校,为发展体育事业捐建山区网球场、捐款帮助包头市失学儿童等。此外,每年秋季不计其数的各地学子要求资助,他都尽量予以爱心资助。

# 信阳符合可持续发展理念

## ——访日出东方太阳能股份有限公司董事长徐新建



本报记者 周亚涛 见习记者 韩蕾

“信阳南邻武汉北接郑州,有京广铁路、京九铁路、宁西铁路、京广高铁4条铁路经过,区位优势非常好。”昨日下午,日出东方太阳能股份有限公司董事长徐新建见到记者时说。

徐新建告诉记者,他是第一次来信阳,相比较去过的河南省其他地市,信阳山清水秀,空气非常好。日出东方太阳能股份有限公司每年在河南省的销售额达到10个亿,遥遥领先于公司在其他省份的销售额,其中信阳的销售额也非常高,信阳有很大的市场需求。日出东方太阳能股份有限公司致力于太阳能热水器、太阳

能热水工程系统、太阳能采暖系统以及太阳能制冷空调系统等太阳能热利用产品的研发、生产与销售,拥有“太阳雨”“四季沐歌”两个全国知名品牌,是全球太阳能热利用领军企业,外贸出口遥遥领先。

徐新建说,目前公司在全国建立了北京、江苏、山东、河南、广东5个生产基地。产品销售覆盖了国内30多个省份、自治区、直辖市以及海外100多个国家和地区。具备多类型太阳能热水器及集热系统产品的制造能力和完善的工艺技术,已完全实现太阳能热利用全产业链的生产制造,并且能够同时研制生产全玻璃真空集热管、全玻璃热管、玻璃金属封接管和平板集热器4种具有自主知识产权的核

心集热部件。

徐新建说,无论是在公司初创阶段还是现在成为行业领军阶段,公司一直大力支持和投身于公益事业,他个人要求日行一善,同时也要求全公司的员工要坚持每天做好事,公司一直积极参与光彩事业,投入大量资金成立公益基金会。“公司奉行‘健康可持续发展’的企业发展观,致力于开发节能环保产品。信阳有良好的生态优势和区位优势,又是绿色环保城市,很符合公司可持续发展的理念。今后几天我会深入了解信阳的风土人情和社会经济发展状况,向商界朋友推介信阳,如果有适合投资的产业,一定会大力支持信阳的经济发展。”徐新建说。